

ПЛАМЯ

ГАЗЕТА КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
И РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 102 (3919)

СУББОТА,
1 сентября 1990 года.

Цена 3 коп.

ПОДПИСКА-91

УРОЖАЙ-90

Объявлен конкурс

Два дня назад в райкоме партии состоялось совещание с общественными распространителями печати. Секретарь РК КПСС Г. В. Кононова ознакомила присутствующих с ценами на газеты и журналы, которые выйдут в издательстве ЦК КПСС. Например, годовая подписка на «Правду» — 19-92, на «Сельскую жизнь» — 16-80, «Советскую Россию» — 18-60. Журнал «Крокодил» будет стоить 27 рублей, «Огонек» — 46-80. «Работница», «Здоровье», «Крестьянка» — по 7-20. Сложно утверждать, что эти цены останутся без изменений, но ориентироваться сейчас нужно на них. С информацией выступила начальник агентства «Союзпечать» В. П. Прилепская.

Подписная кампания начнется нынче с 1 сентября и продлится до 31 октября. Не сегодня-завтра будут получены каталоги на периодические издания, правда, не на все — только по РСФСР и Союзу. Зарубежных изданий нет. Нет и республиканских, потому что союзные республики пока не заключают договора. На областную печать тоже нет договоров, поэтому агентство пока не будет работать по «Уральскому рабочему» и «На смену!».

Прежнее положение остается и по лимитированным изданиям. Жесткий лимит и на все литературно-художественные приложения. Их дали на область всего 32—33 процента к намеченному. Распределять приложения будем по сумме от набранной подписки: на 10 тысяч рублей — один экземпляр. В этом отношении отменяются льготы для инвалидов и участников войны.

Нынче отделения связи подлинской занимаются отказались, поэтому вся нагрузка ложится на агентство.

Ну, а теперь о районной газете. Сообщаем, уважаемые читатели, что годовая подписка на газету «Пламя» будет стоить 7 рублей 80 копеек.

РЕДАКЦИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС.

Приглашаем к участию в конкурсе общественных распространителей печати. Общественного распространителя, у которого будет больше на «Пламя» подписчиков (с учетом насыщенности подписки), ждет ПЕРВАЯ ПРЕМИЯ — 70 РУБЛЕЙ.

За второе место редакция установила премию в размере 50 рублей, за третье — 30 рублей.

Промежуточные итоги конкурса подведем 15 сентября, 1 октября и 15 октября.

Об итогах конкурса «Подписка-91» известим читателей в ноябре.

Слово за вами, общественные распространители.



Не сказать, что погода гонит с поля участников уборки, но перепадающие дожди осложняют работу. Кукурузоводы совхоза «Родина» избрали тактику такую: постараться убрать крупными силами весь урожай за возможно короткое время.

«Королева полей» уродилась в этом году на славу. Высоченной стеной поднялась нежная, зеленая кормовая нива. Упустить такое добро под заморозок, считают комбайнеры силосоуборочных агрегатов совхоза «Родина», век потом не простить себе этого.

На уборке кукурузы здесь заняты пять комбайнов. Косовица ведется высокими темпами, которые обеспечены соответствующей работой транспортного звена. Шестнадцать автомашин еле успевают отвозить измельченную зеленую массу.

Что и говорить, крутиться водителям приходится здорово, зато комбайны почти не стоят в ожидании транспорта.

По двести и более тонн в день выдает кукурузной резки «на гора» опытный механизатор В. А. Кадочников. За ним почти вплотную идет А. С. Ерыкалов. Вот и удалась уборочному отряду за считанные дни заполнить в Богатенково силосную траншею вместимостью более двух тысяч тонн. Качество сочного корма в таком случае можно гарантировать отменное.

Убывает кукурузное поле. Полнятся кормовая ферм. Это и радует. Добрая кормовая база — высокие надои. Это — бесспорно.

М. ЧЕРНЫШЕВ.

На снимках: В. А. Кадочников; комбайнеры идут по кукурузной ниве.

Фото В. Шумкова.



Сегодня — День знаний. Цветы, улыбки, волнения, встречи с учителями и друзьями, новизна ощущений у первоклашек и молодых педагогов. Первый день осени, первый день нового учебного года.

И каждый — в свою сторону

И без того невысокие темпы уборочных работ сдерживаются в последнее время ненастьем. Рассчитывать на серьезное улучшение погоды вряд ли теперь уже стоит, синоптики предсказывают: будет еще хуже. Как нужна была бы сейчас сельским труженикам добросовестная помощь коллективов промышленных предприятий! Но о настоящей помощи в совхозах только мечтают.

С. А. Павлов, генеральный директор агрокомбината «Урал», приводит следующие данные: Каменск-Уральский должен был дать селу 170 автомашин, а дал лишь 92. Из 132 механизаторов-горожан направлено лишь 50. Вместо 450 разнорабочих на заготовке кормов и уборке ранних овощей работает 55. А ведь помощи на селе ждали, исходя из задания облсполкома. Как же относятся к сложившейся ситуации городские власти?

А никак, большого беспокойства не проявляют. Заместитель председателя горисполкома В. Ф. Пампурин, поправил только:

— Мы должны были дать селу не 170 автомашин — это разрядка облсполкома. Но мы приняли свое решение, по нему выделить должны были 158 единиц транспорта.

Хорошо, пусть 158, но где же они? И люди где? Горисполком обещает увеличить число помощников с 4-5 сентября, когда начнется массовая уборка картофеля, сперва семенного, а числа с 10 — товарного, для засыпки в хранилища торгующих организаций города. А вообще-то, В. Ф. Пампурин считает, что все эти разрядки и решения советских органов устарели, «на смену волевым решениям должны прийти экономические отношения». В принципе правильно. «Пламя» уже рассказывало о прямых договорах совхозов с предприятиями, они эффективнее. Но ведь надо же смотреть на вещи реально. Срок заключения прямых договоров на нынешнюю уборку уже упущен, так что же, пропал весь урожай? Разрядка того же горисполкома существует, а сейчас, оказывается, волевым решением ничего не сделать. Очень похоже на то, что, уступив требованиям городских коллективов, горисполком пошел у них на поводу, расписался в собственном бессилии. Предприятия ссылаются на то, что железнодорожники не обеспечивают доставку сырья, других материалов, значительную часть грузов приходится вывозить автотранспортом, — не оставивать же производство. Между тем, выступая недавно по телевидению, Н. И. Рыжков говорил и о такой мере, как остановка. Урожай сегодня дороже. Но слишком сильны еще у нас

межведомственные интересы.

Горожан понять можно. Несколько последних лет они оказывали совхозам помощь, значительно превышающую ту, которая была необходима для обеспечения Каменска-Уральского картофелем и овощами. Нынче коллективы «перестроились», решили убирать ровно столько, сколько нужно для города. Кто будет убирать остальное — неясно. Предприятиям невыгодно. А совхозам выгодно терять тысячи тонн продуктов (продуктов — не проката)? Региону, области, стране это выгодно?

Межведомственные интересы способны довести до крайностей. Обычно город брал на хранение 5,4 тысячи тонн картофеля. На этот объем рассчитывали и в нынешнем году. Но буквально вчера город изменил решение, наметил засыпать картофель во все три торговые организации города 4,4 тысячи тонн, на тысячу меньше прежнего. Ссылаются при этом на то, что потом все равно приходится вывозить часть засыпанного на корм скоту, нести на этом большие убытки. Но разве на этом несут убытки, разве не на том, что не могут полностью сохранить и реализовать продукцию? Ведь весной — в начале лета картофеля в городских магазинах не найдешь, значит, он не лежит в торговле. Нынче же, желая облегчить себе жизнь, решили заключить с населением договоры на весеннюю закупку картофеля, получить, так сказать, допинг в самое нужное время. Специально для этого решили запастись товарами повышенного спроса для поощрения сладкоежек. Ну, хорошо — решили, только почему агрокомбинат узнает об этом в самый последний момент, когда уже заключены договоры с потребителями?

Конечно, не только городские организации и предприятия повинны в сложившейся крайне тяжелой ситуации на совхозных полях. В хозяйствах не изжиты бесхозяйственность, нераспорядительность. КУМЗ провел проверку использования своего автотранспорта в совхозах и пришел к выводу, что используется он нерационально. Областная проверка выявила больше простоя автотранспорта в Травянском, Пыроговском совхозах. И совхозы, надо признать, не очень обеспечены заработками прикомандированных водителей, и они, в свою очередь, тоже «защищают» ведомственные интересы.

Вот и получается: промышленные коллективы гнут свою линию, совхозы — свою. А урожай ждет. Кто бы ни победил в этом перетягивании каната, хуже всего будет урожаю. Но раз урожаю — значит, не всем ли нам?

В. ЛУГОВОЙ.

